



# “老兵诗人”千字长诗颂百年党史

“建党百年迎华诞，回首党史意志坚……”昨天，在苏州市姑苏区沧浪街道金狮社区，88岁退伍老兵焦殿铭所作的千字长诗让家门的乡邻们大开眼界。“长长的一卷，诉说了中国共产党百年历史，真是恢宏大气呀！”老邻居张师傅忍不住夸赞，竖起了大拇指。

焦殿铭是一位有着30年军龄的退伍老兵，他用半辈子的时间，亲眼见证了中国一步步变得强大，心中感慨颇多。

今年是中国共产党成立100周年，在这个特殊的年份里，焦殿铭早早做好准备，要用特殊的礼物来庆祝。“退休后，我就喜欢写些诗歌，不计工拙，都是我的一份心意。”焦殿铭说，为了写这首长诗，自己从年前就开始做准备，仔细斟酌每一个韵脚，确保百年间的重要事件不遗漏，突出自己对党深厚的情感。

在金狮社区，记者看到了焦殿铭手写的千字诗歌，总共1088个字的长篇诗歌囊括建党百年间的重大事件。“焦殿铭将党的历史浓缩在一画之中了。”金狮社区党



88岁的退伍老兵焦殿铭 通讯员供图

委书记刘宇说。

据悉，近几年焦殿铭时常为社区的党员和青少年讲初心故事，将自己创作的心得分享给大家，充分发挥了传帮带的作用。他在活动中与老党员姜鸿宝、杨宝昌等人共同

创建社区书画组，和居民一起创作交流。“时间会带走许多东西，但抹不去那些记忆和誓言，不管在哪里始终牢记初心，我还要将初心传给下一代，让他们更有力量服务社会。”焦殿铭说。 王禾婷 柴军虎

## 常台高速吴中收费站封闭施工 关闭四个半月，绕行路线看这儿

5月12日，现代快报记者苏州市交通运输局获悉，5月13日10:00起，常台高速吴中收费站将正式关闭，进行为期四个半月的封闭施工阶段，将于2021年9月30日24:00开启。

本次改扩建项目完成后，吴中收费站将由原本的三进六出扩建至六进七出，车辆通行效率将得到有效提高。目前，项目已基本完成前期准备工作，并获得施工许可。施工期间，建设公司将全面做好封闭期间相关保障工作。

据介绍，施工公司结合吴中收

费站的实际情况，制定了全封闭施工方案，充分利用交通广播、公告牌、诱导屏、宣传单、网络媒体等途径，提醒司乘人员安全绕行，引导车辆分流至城区（货车除外）、吴江、石湖和郭巷收费站等。

吴中收费站封闭期间该如何绕行呢？现代快报记者了解到，入口车辆：客车可以通过地面道路（尹南路、南湖路—吴中大道和吴东路）绕行至石湖互通和郭巷互通上高速。

货车可以通过地面道路（尹南

路、南湖路—吴中大道和吴东路）绕行至石湖互通和郭巷互通上高速。

出口车辆：S58绕城高速上的客、货车可提前绕行至石湖互通、郭巷互通下高速，再通过地面道路和高架行车前往吴中区。

G1522常台高速上的客车可提前绕行至城区互通、吴江互通下高速，再通过地面道路和高架行车前往吴中区。

G1522常台高速由南往北方向的货车可提前绕行至吴江互通、郭巷互通和石湖互通，再通过地面道

路行车前往吴中区。 柴军虎

## 高铁新城党史学习教育走实走心

国有资产控股(集团)有限公司党委组织党员参观苏州市档案馆等地；经济发展服务中心党支部联合非公经济党委，赴苏州横山烈士陵园开展祭扫活动；各社区通过实地探访，近距离重温革命历程，感悟劳动人民艰苦奋斗的精神。同时，高铁新城还搭建了“云端”课堂，讲述红色故事。

### 创新方式，丰富党史学习教育形式

苏州高铁新城还开展党史知识竞赛、党史知识快问快答，组织辖区党员观看党史学习教育视频等，激励广大党员干部深入研究党的历史、认真学习党的历史。

苏州高铁新城新时代文明实践所举办了“品读红色经典，唱响青春之歌”观影活动；苏州大学实验学校幼教党支部开展“党史快问快答”活动，通过趣味问答的形式检验学习成效、巩固学习成果等。

### 利用红色资源，讲好红色故事

苏州高铁新城积极挖掘红色资源，利用相城烈士纪念馆、苏州市档案馆，新四军太湖游击队纪念馆等实体阵地，将红色阵地转化为实境课堂。

### 以学促行，为群众办好事、办实事

党史学习教育不仅要入耳入心，更要在学习过程中有所感悟有所收获，苏州高铁新城将学习成果切实转为“我为群众办实事”的火热实践，在学习过程中解决工作难点，激发新思路、新成果，千方百计解决群众的实际困难，真真正正做到学党史、悟思想、办实事、开新局。

高铁新城派出所开展反诈宣传活动；京沪高铁苏州北站地区管理办公室党支部开展“奉献新时代·礼赞劳动美”关爱劳动者活动；新门户·创客空间党支部积极开展“健康直通车”“温暖送姜茶”等活动。

据悉，下一步，苏州高铁新城将持续探索大家喜闻乐见、行之有效的学习方式，不断激发大家学习的热情和积极性，助力苏州高铁新城在“十四五”新征程上书写精彩篇章。

## 江苏省首座工匠学院在苏州揭牌

5月12日，新时代苏州产业工人队伍建设改革联席会议暨现场推进会在苏州吴江举行，会上，江苏省工匠学院（吴江）正式揭牌。现代快报记者了解到，该学院也是江苏省首座工匠学院。

江苏省工匠学院（吴江）由江苏省总工会于2020年2月批复同意建立，并在当年8月落地苏州信息职业技术学院，以共建共享形式推进工匠学院的建设。

该学院拥有一个寻武堂展示

和82个职工赋能空间，教学展示面积1.2万平米，将开展以绝技绝活传承、技艺技能提升、互学互鉴交流的工匠培育活动。

据介绍，学院把“建设知识型、技能型、创新型劳动者大军，弘扬劳模精神与工匠精神”作为重要使命和担当，力争到2022年底培训产业工人超过8万人次；技能人才占就业人口比例达32%以上，提高5%；高技能人才占技能人才38%，提升3%。 张鹏 柴军虎

## 湖西社区党工委组织看纪录片学党史

近日，苏州工业园区湖西社区党工委召开党工委理论学习活动，会上播放了《百炼成钢：中国共产党的100年》党史纪录片1—3集。

据介绍，该片撷取了中国革命、建设、改革历程中的重要事件，用历史故事的形式，形象展示百年大党的光辉历程和伟大成就。大家通过观看纪录片，了解党史上的关键节点和关键事件，深刻认识了中国共产党百年光辉

历程、伟大成就和宝贵经验。

湖西社区工委领导班子分别结合各自的学习心得和工作实际，强调要扎实开展好党史学习教育，始终牢记初心使命，坚定不移为人民服务，切实发挥社区基层党组织的凝聚力和党员先锋模范作用，坚持真抓实干，深入了解群众需求，切实解决民生难题，把“我为群众办实事”实践活动办到群众的心坎上，不断提高人民群众的幸福指数。 张良 柴军虎

## 黄桥街道开展“5·12防灾减灾日”集中宣传

5月12日是我国第13个全国防灾减灾日，苏州市相城区黄桥街道综合行政执法局当天在三角咀家园社区开展“5·12防灾减灾日”集中宣传活动。

活动现场，工作人员通过悬挂横幅、发放常见自然灾害应急避险与自救宣传手册和现场讲解等方式，全方位地深入宣传暴雨

防患、安全出行、雾霾防护、防火安全等防灾减灾知识和技能。本次活动共悬挂横幅6条，发放宣传资料200余册，受教群众200余人次。

通过开展一系列防灾减灾活动，普及推广了全民防灾减灾知识和避灾自救技能，增强了广大居民风险防范意识。赵志强 柴军虎

## 煤灰车补胎时侧翻，司机被埋

近日，常熟一辆装载有煤灰的车辆轮胎破损，司机王某在下车补胎的过程中，因千斤顶使用不慎，导致车辆侧翻，车斗里的煤灰瞬间将司机掩埋。因救援及时，王某已脱离了生命危险，目前已转送市第一人民医院本部治疗。

“煤灰车侧翻，有人被埋了！”5月12日下午3点左右，常熟市公安局滨江派出所接到群众报警，在常熟市富华路马大桥沙场一辆装载有煤灰的车辆发生侧翻，现场有一人被煤灰堆掩埋，情况危急。

接警后，滨江派出所副所长谢晓峰立即组织救助警力，并联系消防、急救部门，合力赶赴现场开展紧急救助工作。

在滨江派出所、滨江消防中队合力救援下，十多分钟后，终于将王某救出，随即将其送往常熟第一人民医院滨江医院救治。因救援及时，王某已脱离了生命危险，但因其肺内吸入煤灰，已转送市第一人民医院本部治疗。目前王某神志清楚，可以与人正常交流。 陈霖 高达

**苏州物华拍卖有限公司拍卖公告**  
本公司受委托，定于2021年5月21日上午10:30对以下标的进行公开拍卖。

**一、拍卖标的：**  
苏州市杨枝塘路3号，建筑面积为784.32m<sup>2</sup>，土地面积为486.80m<sup>2</sup>，土地类型为出让。

**二、展示时间：**即日起接受电话预约。

**三、拍卖地点：**苏州市人民路383号泰华商城907室本公司拍卖厅。

**四、联系方式：**0512-65185928、65188882

**五、竞买须知：**竞买人须在拍卖会前一日下午3点前持本人身份证件等有效证件至本公司办理竞买登记手续，竞买保证金人民币20万元整。

**遗失声明 / 注销公告**

苏州誉衡兴自动化科技有限公司遗失营业执照正副本（统一社会信用代码：91320509331065167E）及公章、发票章、财务章、法人章（刘舜川）各一枚，声明作废。